

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ő l d i h i r e k

1966. augusztus 8.

bb.1. harmincezer felszólalás a tavaszi tanácstagi beszámolókon a fővárosban

i h i / g k n s r

1966. augusztus 8.

harmincezer felszólalás hangzott el, s fővárosszerte élénk vita jellemezte a tavaszi tanácstagi beszámolókat - állapították meg a fővárosi tanácsnál, a több mint háromezer budapesti tanácstag és a választók találkozáinak lebonyolítására ezuttal a szokásosnál egy hónappal hosszabb határidőt - három és fél hónapot - szabtak meg, ami lehetővé tette a lakosság legszélesebb rétegeinek tájékoztatását a fővárosi időszerű problémáiról, a beszámoló gyűlések középpontjában budapest ez évi fejlesztési programja, valamint a következő öt évre kijelölt tervfeladatok álltak, s a helyi problémákat is a főváros általános fejlődésével összhangban vizsgálták.

Óbudán szinte az egész lakosságot foglalkoztatja a római-part fejlődése, amelyre eddig is jelentős összegeket fordítottak. két év alatt megháromszorozódott az itteni kemping befogadóképessége, s a környéket az 50 ezer négyzetméteres gyepterület európa egyik legszebb sáttortáborává avatja. zuhanyozók, gázfűzők biztosítják a turisták kényelmét, a gyermekeknek homokozót és pancsolót építettek. korszerű ételmiszerárusító pavilon, férfi és női fodrászat, kozmetikai részleg, népművészeti és emléktárgyakat árusító bolt nyílt, a patyolat-kirendeltség expressz- és gyorsmosást vállal, s az autósok örömeire szerviz is működik már a kempingben. biztatóak a további tervek is: a duna felé eső oldalon - ha megfelelő területet találnak - egymillió forint beruházással újabb 500 turistának teremtenek elhelyezési lehetőséget. a kemping töszomszédságában a jövő idényben új étterem nyílik, amely a római-part más részein üdülők étkezési gondjait is megoldja.

/folyt.köv./



bb.1./ harmincezer...f. folyt./ n

zugló több körzetében a Levegőtisztaság érdekében kért hathatós intézkedéseket a lakosság. az elhangzott észrevételek alapján a kerületi hki három-négy év alatt felülvizsgálja az összes központi fűtéses kémény állapotát, megszerve az állandó füstgáz-figyelést, s minden eszközzel igyekeznek megelőzni a levegőt a szennyező korom és füst képződését. a kerület több üzemében - így például a vegyterv-ben és a telefongyárba- a kevésbé szennyező gáztüzelésre térnek át./mti/

bb.2. hét év növényvédőszer sikkasztásért

1 bc/gk n sr

1966. augusztus 8.

merics károly, a kaposvári agroker vállalat vezető raktárosa több éven át nagy mennyiségű növényvédőszer sikkasztott a keze-
lésére bízott raktárból. a vállalat a földművelésügyi minisztérium bolt-
hálózat útján látja el növényvédőszerrel a termelősövetkezeteket
és az állami gazdaságokat. merics a zsákokból bizonyos mennyi-
ségeket kiszedtetett, s ennyivel kevesebbet szolgáltatott ki, a
jogtalanul eltulajdonított növényvédőszer pedig földművelésügyi-
kezeti boltvezetőknek adta el. a raktári „többletet”, főleg
helyettese, vecsei mihály segítségével értékesítette. a haszonból
oly módon részesültek, hogy a boltosok a kiskereskedelmi ár 40 szá-
zalékát tartották meg maguknak, 60 százalékan pedig merics és
vecsei osztott. a visszaélésekkel mintegy 440 000 forint kárt
okoztak.

a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán ítélkezett az ügyben,
s helyben hagyta merics károly hétévi, károly istván boltvezető
háromévi szabadságvesztését, valamint az ügy több más szereplő-
jének büntetését. vecsei mihálynak, aki a több éven át folytatott
visszaélés sorozatot kezdeményezte, a büntetést öt évről hat évre,
virágh istván boltvezetőt pedig négy évről öt évre súlyosította./mti/

-2-

ml

bb.3. szeptember 26-október 16: I. budapesti művészeti hetek

1 áe/gg n sr

1966. augusztus 8.

a fővárosi tanács az idén először rendezi meg a budapesti
művészeti heteket. a világszerte népszerű művészeti fesztiválok
sorozata ezzel új programmal gazdagodik, amelynek az a célja, hogy
áttekintést adjon a magyar főváros kulturális életéről.

az I. budapesti művészeti hetek ünnepélyes megnyitóját
szeptember 26-án tartják a zeneakadémián, ahol a magyar állami
hangversenyzenekar koncertjével kezdődik az eseménysorozat. a
művészeti hetek zenei programja megegyezik a budapesti zenei
hetek és a liszt-bartók nemzetközi zenei verseny rendezvényeivel,
s közép-európa egyik legjelentősebb, hagyományos zenei fesztiváljához
kapcsolódóan, a társművészetek felsorakoztatásával bővíti a magyar
művészeti eredmények reprezentatív seregszemléjét. október 16-ig
több mint husz zenekari és szólóestet rendeznek a zeneakadémián,
illetve az erkel színházban a koncertidény világhírű külföldi vendég-
művészeinek és a liszt-bartók zongoraverseny győzteseiének közremű-
ködésével.

a budapesti színházak az elmúlt évek legsikeresebb
produkcióit és új bemutatókat tűznek műsorukra. az állami operaház
szeptember 27-1 balettestjén két új bemutató lesz; prokofjev: a
klasszikus szimfónia című művére komponált táncjáték és bartók:
zene hurog hangszerekre ütőkre és celestára című kompozíciójára
koreografált balett. ugyanebben a műsorban láthatja a közönség
maros rudolf bányászballadáját. a nemzeti színház október elsején
ünnepi megnyitó előadásán „ az ember tragédiáját”, viszik színre,
ezt követően p. weiss nagysikerű drámáját és a dundo marojé című
vigjátékot adják elő. a katoná józsef színház bemutató előadásán
németh lászló „ a szörnyeteg”, című művét láthatja a közönség.
a madách színházban ismét színre kerül a koldusopera, f.g. lorca:
„ yerma”, című tragikus költeménye, t. williams nagysikerű drámája,
bornemissza péter magyar elektrája és a xviii. századi ismeretlen
szerző „ kocsonya mihály házassága”, című komédia. a vigszínházban
molnár ferenc és heltai jeno közismert művel szerepelnek a művészeti
hetek programjában. az elmúlt évad nagy színházi sikereit tüzte
műsorára a thália színház is, ahol többek között a rozsdatemető,
bródy: „ a tanítónő”, című műve, t. mann két egyfelvonásosa kerül
színre. a thália stúdió színházában új bemutató lesz f. kaffka:
„ a per”, című műve. új műsort mutat be „ magyar orfeusz”, címmel
az irodalmi színpad, s az erkel színházban ünnepi előadást tart az
állami népi együttes. a művészeti hetek idején vendégszerepel
budapesten a szegedi nemzeti színház „ a bottlár-ügy”, című produk-
ciójával és a veszprémi petőfi színház előadásában láthatja a
közönség madách: „ mózes”, című drámai költeményét. /folyt.köv./

-3-

ml

bb.3./ szeptember 26...1. folyt./ n

a budapesti mozikban az elmúlt husz év külföldi fesztiválok díjat nyert magyar filmjei: a talpatatnyi föld, a körhinta, a hannibál tanár ur, a pácsirta, a husz óra, az angyalok földje és a hideg napok, továbbá a legsikeresebb kisfilmek kerülnek ismét a filmvászonra.

nagyjelentőségű esemény lesz a nemzeti muzeumban szeptember 27-én megnyíló Liszt-bartók kiállítás, amely reprezentatív emléket állít a magyar zene halhatatlan mestereinek. a színház-tudományi intézetben október elsején megnyíló tárlat a mai magyar színházkulturáról nyújt átfogó ismertetést, a budapesti történeti muzeum a főváros képzőművészeti gyűjteménynek színe-javát mutatja be. /

a művészeti hetek idején számos rendezvényen kapnak nyilvánosságot az öntevékeny művészeti együttesek is. többek között hangversenyt adnak az uttörő szövetség budapesti művészeti csoportjai, közös koncerten lép fel több általános és középiskola énekkara, október 16-án pedig az aranykoszorúval kitüntetett fővárosi kórusok diszhangversenye zárja le az I. budapesti művészeti hetek eseménysorozatát. /mti/

bb.4. az erfurti kiállításra „utazik,, az olympia

vid/ká sk n cz 1966. augusztus 8.

a szőlészeti kutatóintézet mathiasz jános telepén érnek a csemegeeszőlő-hibridek. augusztus elejétől késő őszig egymást váltva szüretelik a gazdag gyűjtemény termését. a csabagyönggyével egyidőben érő olympia nyitja meg a sort. az új csemegeeszőlő-fajta, amely az idén kerül nagyüzemi elszaporításra - az idén teljes termést hozott az intézet bemutató parcelláján. az első „kóstolót,, a fővárosi csemegeüzletekbe szállították. a ropogós husu, nagy bogóju csemegeeszőlőt az erfurti kertészeti kiállításon is bemutatják. /mti/

-4-

bb 5. eredményes az alkoholista tbc-sek gyógyítása - az alkoholizmus nagyobb probléma

1 ms gk vm sr

1966. augusztus 8.

az országos korányi tbc-intézet xiii-as belosztályán, - amely 1961 októberében külön alkoholista részleggel bővült, - 1958 és 1965 között 394 alkoholista tbc-s beteget kezeltek összesen 76.000 ápolási napon. a gyógyeredmények elemzése azt mutatja, hogy a krónikus alkoholizmussal súlyosbított fertőző tbc-s betegek sorsa sem reménytelen. a 394 betegből 47 eset már a kórházi felvételekor megoldottnak volt tekinthető, 33 viszont gyógyíthatatlannak minősült. a meggyógyítható 314 beteg 89 százaléka, 280 személy gyógyult, kaverna nélkül, nem fertőző állapotban hagyta el az osztályt.

az orvosok számára az átlagosnál jóval nehezebb feladat volt megszerezni a betegek beleegyezését és segítő együttműködését a gyógyító munkához. munkájuk igen eredményesnek bizonyult, mert az osztályról mindössze hét beteg távozott önkényesen. ezzel szemben 157 esetben, a betegek felénél műtéti kezelésre volt szükség, amit a betegek beláttak és hozzájárultak a műtét elvégzéséhez. a műtét 134 esetben hozott teljes eredményt.

koránt sincsenek megelégedve az orvosok a tuberkulózishoz járuló másik betegség, az alkoholizmus gyógyításában elért eredményekkel. tapasztalataik szerint ugyanis a korán megoldott tuberkulotikus folyamatoknál ritka a visszaesés, a recidiva, az alkoholizmus kezelése viszont csak a beteg környezetének, helyzetének megváltoztatásával együtt vezet tartós eredményre. a tüdőgyógyászoknak sok esetben be kellett érniük azzal, hogy a beteg az intézeti kezelés alatt tartózkodott az alkohol fogyasztásától, ami a tuberkulózis gyógyításának nélkülözhetetlen feltétele, de magát az alkoholizmust nem sikerült tartósan megszüntetniük. /mti/

bb 6. vitorláshajón forgatják a „harlekin és szerelmese című új magyar filmet

1 s gk vm sr

1966. augusztus 8.

a magyar filmgyártó vállalat lumumba utca műtermében éppen úgy, mint a pasaréten nagy a csönd. a forgatócsoportok kiköltöztek a szabadba. balatonföldváron fehér imre rendező „harlekin és szerelmese,, címmel forgatja új filmjét bertha bulcsu novellája alapján. /folyt.köv./

-5-

/bb 6. vitorláshajón....f.folyt./vm

a történet nagy része egy vitorláshajón játszódik. a női főszerepet sáfrán Anikó alakítja, aki a filmszínészképző stúdió növendéke és ez az első filmszerepe. partnere az idén diplomázott közgazdász - bujtor István, aki már több játék- és televíziós filmben játszott. az operatőr a főiskolán öt éve végzett Lakatos Iván, több sikeres kisfilm után most első ízben forgat játékfilmet.

Zsombolyai János, a magyar televízió operatőre „vendégként”, fényképezi Herskó János rendező új filmjét, a „hat nap,-ot. soós Magda kisregényéből a rendező bíró Zsuzsával közösen írt forgatókönyvet. a történet 17 éves főhősének életrekeltését neményi Mária egyetemi hallgatóra bízták. ugyancsak civil és ugyancsak egyetemi hallgató Bálint Tamás, aki a férfi főszerepet alakítja. men-sáros László, Törőcsik Mari, Margittai Ági, Szirtes Ádám és Uri István kisebb szerepeket kaptak. a filmben szerepel még egy civil, Antal Imre zongoraművész is.

Dr. Kárpáti György, számos kisfilm alkotója - többek között az ő munkája a „nem fog fájni”, című, több nemzetközi fesztiválon díjazott kisfilm is - „nem szoktam hazudni”, címmel forgat vígjátékot. a főszerepet Ráday Imre játssza. Pozsonyba készül várkonyi Zoltán rendező és Hildebrand István operatőr. több napig itt forgatják egy várban a jókai Mór regényéből készülő „Kárpáthy Zoltán”, néhány jelenetét Kovács Istvánnal a címszerepben./mti/

bb 7. gyülekeznek a gólyák a dráva-menti síkságon

vid ká sk vm

1966. augusztus 8.

a drávába ömlő vízfolyások mentén - a háborítatlan réteken és legelőkön - összeültek a „gólyaparlamentek”, egyes helyeken 100-120 madárból álló gyülekezéseket figyeltek meg mostanában a mezőőrök. az őszi vándorlásra készülő gólyák, mintha csak szemlét tartanának a nagy ut előtt és megtanácskoznák a teendőket. azért választották gyülekezőhelyül a dráva-menti síkságot, mert messze környéken itt van a legtöbb patak, vadvíz, holtág, s így a nagy-számu madársereg elegendő táplálékot talál. az ornitológusok több érdekes megállapítást tettek a „gólyaparlamentek”, megfigyelése során. örömdetes a madarak nagy száma, ami arra vall, hogy az idén jól sikerült a költés és a fiókák felnevelése. ugyanakkor szinte lehetetlen megkülönböztetni egymástól az öreg és a fiatal gólyákat. a csapadékos időjárás következtében ugyanis az idei nyáron különösen elszaporodtak a csuszó-mászó állatok, tehát a gólyák bőségesen táplálhatták a fiókáikat és azok olyan erősek, fejlettek most, akár az idősebb madarak./mti/

-6-

bb. 8. kempingkiállítás a kempingezőknek - a külkereskedelmi vállalatok árubemutatója a nagytáborozáson

1 sz/vq/gy/cz

1966. augusztus 8.

a nemzetközi nagytáborozás szomszédságában, balatonfüreden, a tihanyi országút mentén négy külkereskedelmi vállalat kiállítását rendezett. a bny területéről oda ideiglenesen átköltöztetett egyik szétcsedhető csarnokban mutatják be a külföldről érkezett érdeklődőknek azokat a magyar gyártmányú kempingfelszereléseket, amelyek már jól bevált exportcikk, a hungarotex áru kínálatából a sátrakat, az elektroimpex termosztát, ételtárolót, valamint táskarádót, a chemolimpex utján a világ számos országába eljutó palma matracokat, gumicsónakokat és felfújható sátrakat, valamint a pennonia motorkerékpárjait és kerékpárjait. a kerékpárok közül az egyik újdonság, amely a kemping elnevezést kapta, azért is célzzerű a táborozók számára, mert szétcsedhető, dobozban könnyen szállítható az autók tetején vagy az utántöltőkon.

a kempingfelszerelések kiállítására a külkereskedelmi vállalatok meghívták a kempingklubok elnökeit és a kongresszus alkalmával itt tartózkodó sajtótudósítókat is. a kiállítás egyébként a táborozás idején reggel 8-tól délután 4 óráig áll az érdeklődők rendelkezésére./mti/

bb. 9. műszaki tudományos együttműködés eredménye a kohó- és gépiparban: 82 millió forint és félmillió dollár megtakarítás

1 sl/sk/vq/gy/cz

1966. augusztus 8.

a szocialista országok műszaki-tudományos megállapodásai alapján a kohó- és gépiparból is sokan mennek külföldi tanulmányútra, tapasztalatcserére. az elmúlt egy év alatt a kgh-hez tartozó mintegy ezer szakember, körülbelül kilencezer napot töltött külföldön, nagyrésztük hasznos tapasztalatokkal tért haza. a nyelvismereteknek megfelelően a leghosszabb időt, 3 184 napot az ndk-ban töltötték, s 2 600 napos tapasztalatcserén vettek részt a szovjetunióban. az eredmények összesítése szerint a tanulmányutak egyharmada a gyártmányfejlesztéshez, 10-12 százaléka az üzemszervezéshez, öt százaléka a kutatási munkákhoz nyújtott segítséget, a többi vagy egyéb területeket érintett, vagy eredménytelen volt.

a tavalyi tapasztalatcserék segítségével az idén 82 millió forintot, félmillió dollárt és 171 000 munkaadót takarítanak meg a kohó- és gépiparban.

/folyt. köv./

8.30/-n

7-7-

84200

bb. 9. /műszaki tudományos... 1. folyt./ gy

a szovjetunióban szerzett új ismeretek alapján most már martin-kemencében tudnak gyártani olyan gyengén ötvözött acélokat, amelyek azelőtt csak a drágább elektrokemencékben készültek. ez egymaga hárommillió forint megtakarítást jelent. ugyancsak szovjet tapasztalatok alapján szervezzük meg a szerszám- és gépelemgyárakban a rugók folyamatos szalagszerű gyártását, új elvek szerint építik az edzőkemencéket. a kapacitás 20 százalékkal nő, a tervezett beruházás pedig egymillió forinttal csökken, a hűtőgépgyár az ndk-ban látottak szerint most már évente 1,8 millió forinttal kevesebb anyagot használ fel, csehszlovák tapasztalatok alapján a kqm tervezőirodái úgy dolgozták át egy ércelőkészítőmű vasszerkezeteinek tervét, hogy a kivitelezés kétmillió forinttal olcsóbb lesz.

az említett számokban nincsenek benne azokat az eredményeket, amelyeket a gyárak piackutatói értek el. külföldi utazások alkalmával szerzett új piacot a budavox görögországban és libanonban, az egyesült ízzó kanadában és kolumbiában, a ganz elektromos készülékek és mérőműszerek gyára nigériában és chileben, a pannónia külkereskedelmi vállalat az nszk-ban, portugáliában és tanzániában.

a kedvező tapasztalatok alapján az ipari üzemek szakembereinek külföldi piackutató-utazásait tovább bővítik, s folytatódnak a műszaki-tudományos tapasztalatcserék is./mti/

bb. 10. több kisipari szakmában jelentkezhetnek tanulóknak a fiatalok
1 sz/gk/vg/gy/cz 1966. augusztus 8.

a kisiparosok ebben az évben az új tanévre 4 800 tanuló felvételét készítették elő. a tanulószerveztetések most folynak és augusztus 15-én zárulnak le. a kisiparba már eddig is nagy számban jelentkeztek a fiatalok, s a kisiparosok számára a szerződéskötéseket elősegítette az az intézkedés, hogy a szakmunkásvizsga után egy éven át alkalmazotti jüvedelemadó-mentesen foglalkoztathatják a fiatal szakmunkást, az építőipari szakmákban pedig egyes esetekben eltekintenek attól, hogy a tanulót képző kisiparos mesterlevéllel rendelkezék.

a kisiparba szerződött tanulók vidéken elsősorban az építőipari szakmákat választották. a fiúk főként a kőműves és a szobafestő szakmát sajátítják el, a lányok viszont a női szabó és fodrász szakma iránt érdeklődnek, de ez utóbbiban korlátozottak a lehetőségek.

/folyt. kbv./

-8-

8.35/-n

844 mel'

bb. 10. /több kisipari szakmában... folyt./ gy

még több kisipari szakmában várnak jelentkezőket, szükség volna tanulóknak az aranyozó, címfestő, hangszerkészítő, gázvezetékszerelő, tetőfedő, zománczó, kalapos, vízvezetékszerelő, látszerész, központifűtés-szerelő, faszobrász, faesztergályos, bronzműves, fűzőkészítő és cipész szakmában. azok a fiatalok, akik a kisiparban akarnak szakmát tanulni, a kiosz-szervezeteknél jelentkezhetnek, ahol minden szükséges útmutatást megkapnak./mti/

bb. 11. kétszáz népművészeti alkotás a kis jankó bori emlékkiállításán
vid tm/zs/gy/cz 1966. augusztus 8.

borsod megye hagyományos nyári kulturális eseményére, a kis jankó bori emlékkiállítás ünnepélyes megnyitására augusztus 13-án kerül sor mezőkövesden. a híres matyó himzőasszonyra emlékezve az idén is országos pályázatot hirdettek, olyan népművészeti himzések tervezésére és készítésére, amelyek mind művészi, mind használati szempontból megfelelnek a mai igényeknek.

a kiállításra többek között kalocsáról, hódmezővásárhelyről, kurdáról, nádudvarról, turáról, pálházáról, tardról és a palóc falvakból több mint 500, hagyományos magyar motívumokkal kivart terítőt, párnahuzatot, falifutót és különböző étkezési garnitúrákat küldtek be az ország legjobb himzőasszonyai. nagy számban érkeztek alkotások a díszítőművészeti szakkörök tagjaitól is.

a pályamunkák zsűrizését a népművelési intézet, a népi iparművészeti tanács és a művelődésügyi minisztérium szakemberei végezték el. a bizottság 200 népművészeti alkotást fogadott el, amelyet kiállításon mutatnak be. a legszebb három himzést kis jankó bori emlékéremmel és a vele járó háromezer forinttal díjazták. ezenkívül 14 alkotás között tízezer forint jutalmat osztanak ki./mti/

8.40/-n

847 mel'

-9-



bb. 12. a szolnok és a nógrád megyei építőipari vállalatok dolgozói segítik a budapesti lakásépítőket - mintegy 17 000 jövő évi lakásépítést kell megkezdeni az idén - kevés a betonvas és a kohósalak

1 sb/gk/vg/gy/cz

1966. augusztus 8.

az első félévben jelentős siker, a csaknem 1 300 terven felüli lakás átadása után júliusban csökkent az építők lendülete, ebben a hónapban többszáz lakás átadásával adások maradtak, téglából és cementből ezuttal már nem volt hiány, de az első félévi túlteljesítés következtében a betonvas és a hengerelt idomacél készlet annyira megcsappant, hogy az már akadályozta a munkát. Budapesten még az is nagy gondot okozott, hogy a festő és mázóipari tanutók ugyszólván egyszerre mentek szabadságra, mintegy ezer ipari tanuló eltávózása annyi kiesést jelentett, mintha csaknem ötszáz felnőtt szakipari szakmunkással csökkent volna a dolgozók száma, a munkáshiány a fővárosban mintegy 1 700 lakás befejező munkálatait nehezíti, ezért az ém építőipari főigazgatósága vidéki építőipari vállalatoktól kért sürgős segítséget, a szolnok és a nógrád megyei építőipari vállalat dolgozói jelentették elsőnek, hogy szívesen segítenek a budapesti testvérvállalatoknak, elhatározták, hogy 110 budapesti lakásban végzik el a festéstől a burkolásig az összes szakipari munkát.

az idei lakások átadásán túlmenően ebben az évben kell megkezdeni mintegy 17 000 jövő évi új otthon építését is, hogy jövőre egyenletes ütemben, torlódás nélkül adhassák át az új lakóházakat, ezeket a munkálatokat és még számos fontos ipari beruházás építését nehezíti most a betonvas és a hengerelt idomacél hiány, a második félévben 20 000 tonna betonvas és 7 000 tonna rud- és idomacél soron kívüli leszállítását kérik az építők, a kohászok támogatására számítanak a lakóházak épületelemeinek gyártásánál nélkülözhetetlen haobisott kohósalak szállításában is, a dunai vasmű és Lenin kohászati üzemek dolgozóit arra kérik az építők, hogy együltvéve az ígért 85 000 helyett 132 000 tonna kohóhabsalakat küldjenek a harmadik negyedévben, az ütemes lakásépítés érdekében ugyanis a jövő évre előirányzott 17 000 lakásból 8 000 - 9 000 otthonak még az idén tető alá kell kerülnie, hogy a télen is dolgozhassanak ezekben a lakóházakban./mti/

B.45/-n

-10-

8.45.200

bb. 13. új kukoricafajta a hővös vidékekre

vid ká/sk/gy/cz

1966. augusztus 8.

az átlagosnál hővösebb éghajlatu vas megyében régi gond, hogy nincsen olyan korai kukoricafajta, amely minden évben biztonságosan beéri a termést, ezen a tájon korán beköszöntenek a fagyos reggelek, s különösen a nyugati tájegységeken, a hegyháton és az országos agrobotanikai intézet táplánszentkereszti kísérleti telepén előállítottak egy, az mv 40-esnél hét-nyolc nappal korábban érő kukoricafajtát, három éve termesztik a telepen, s a tapasztalatok szerint - amennyiben április végén elvetik - szeptember közepére törhető, a georgikon 2. nevet viselő kukorica alacsony törzű, sűrűn vehető, s holdanként 28 000 főszám esetén májusi morzsoltban számítva azonos termést ad, mint az mv 40-es./mti/

bb. 14. vulkáni hamuból szűrőanyag

vid hné/ki/gy/cz

1966. augusztus 8.

a szilikátipari kutatóintézet tatabányai kísérleti üzemében, a mikrocementgyárban már sok új fajta építő- és vegyipari alapanyagot állítottak elő, most a nagynyomású kísérleti kutatóintézet eljárása alapján vulkáni hamuból, vagy tudományos nevén riolit-tufából olyan szűrőanyagot készítenek, amelyet a gyógyszer-, a vegy- és a kőolajipar egyaránt hasznosítani tud az aktív szén és más hagyományos drága filtrálóanyag helyett.

nyersanyaga az északmagyarországi vulkánikus eredetű hegyvidékeken, különösen rátkai község környékén korlátlan mennyiségben található, kitermelése még kézi erővel is olcsó, a tatabányai üzemben több különleges berendezéssel kieszemcséjű tufaörleményt állítanak elő, s ebből készíti el a végterméket a budapesti reanal finomvegyészgyár, az új fajta szűrőanyag iránt máris több országból érdeklődnek./mti/

bb. 15. zobák-akna ajándéka a soproni bányászati múzeumnak

vid hné/ki/gy/cz

1966. augusztus 8.

a mecseki szénmedence fiatal bányája, a komlói zobák-akna dolgozói a mélyművelés számos nehézségével küzdöttek már, így például öngyulladásal, gázkitöréssel és kőzetomlással, a bányászatnak ezek a jellegzetes veszélyei itt sajátos módon jelentkeznek.
/folyt. köv./

B.50/-n

-11-

4.00.200

bb. 15. /zobák-akna... folyt./ gy

zobák-aknát ugyanis az ország legmélyebb bányájának tervezték, a szén fejtése 500 méter alatt kezdődött és 1 000 méterig halad, tehát a nyomás, hőmérsékleti viszonyok különböznek más vidékek napszínhez közelebb fekvő bányáinak körülményeitől. Így az itt dolgozó szakemberek, munkások, olyan jelenségeknek lehetnek tanúi, amire másutt alig akad példa. ezért szemléltetés, tapasztalatátadás céljából értékes gyűjteménnyel ajándékozták meg a soproni bányászati múzeumot. a leletek bányatüzek és gázkitörések maradékaiból származnak. összeolvasztva vagy alszenesedett tárgyak darabjai, megkokszosodott, nyolcezer kalóriás csillogó széntömbök, stb./mtl/

bb. 16. ezer tartálykocsi a máv-nak győrből

vid hné/ki/gy/cz

1966. augusztus 8.

az oszsd-típusú, nemzetközi forgalomra alkalmas vasúti személykocsikon kívül tehervagonokat is szállít a máv-nak a győri magyar vagon- és gépgyár. erre az évre 200 tartálykocsi volt esedékes és júliusban az utolsó példányok is elkészültek. ezuttal adták át a máv-nak az ezredik, 63 köbméter űrtartalmú, ásványolaj-termékek szállítására alkalmas, négytengelyes tartálykocsit. a következő években újabb tartálykocsi-megrendeléseknek tesz eleget a magyar vagon- és gépgyár./mtl/

bb. 17. életrajz a kiskunsági falvakról, városokról

vid tm/zs/gy/cz

1966. augusztus 8.

a kiskunságban elismerésre méltó kutatómunkát végeznek a vidék helytörténészei. egyebek között összeállították, s 400 oldalas könyvben adták közre a 600 éves kiskunhalas történetét, amely 12 fejezetben tárja az olvasó elé az ősi város gazdasági és kulturális életének, népművészetének, munkás-paraszti mozgalmainak hiteles történetét. elkészült az 500 éves zsana, valamint dunapataj község részletes monográfiája is. sőt községnek, az egykori pest-pilis-solt-kiskun vármegye egyik névadójának érdekes multját és jelenét dr. nagy béla gimnáziumi tanár dolgozta fel. a pedagógus helytörténész most újabb monográfiát fejezett be, amely a helyi földrajzi nevek hiteles gyűjteménye és magyarázata. könyve mintegy 300 határrész, dűlőút, és más földrajzi név feldolgozását adja./mtl/

8.56/-n

-12-

bb. 18. a kongresszusi versenyben csökken az alacsony teljesítményű dolgozók száma a soproni lakástextil vállalatnál

vid hné/ki/gy/cz

1966. augusztus 8.

a lakástextil vállalat soproni gyárának dolgozóinak 61 000 négyzetméter szőnyeg- és butorszővet gyártását, valamint az alacsony teljesítményű dolgozók számának csökkentését vállalták a kongresszus tisztelői. a múlt évben ugyanis még 311 szövőműbrigádok legügyesebb tagjai vállalták a normán alul teljesítő dolgozók patronálását. a vállalkozás sikerét a gyáregység műszaki vezetői tudományosan megalapozták, a kiadott időmérőlapokon pontosan leolvasható, melyik szövőmű, miért maradt el a munkában, a szövőmű melyik fázisában leggyakorlatlanabb. a munkamódszer-átadók ennek alapján foglalkoznak az egyes dolgozókkal. a foglalkozás eredménye, hogy havonta csaknem 5 százalékkal csökken az alacsony teljesítményű dolgozók száma. a gyár dolgozóinak a terven felül vállalt 61 000 négyzetméter anyagból 31 000-et már elkészítettek./mtl/

bb. 19. salgótarján kezdőbetűjét kapják védjeggyel a salgótarjáni acélárugyár expontra kerülő termékei

vid hné/ki/gy/cz

1966. augusztus 8.

augusztus második felében fejeződik be a salgótarjáni acélárugyár üzemének évente szokásos nagyjavítása. ezt követően a gyár csaknem valamennyi termékét védjeggyel látják el. a háromszögben nyugvó mélynyomású „s„ betű először a hideghenger-mű exporttermékeire kerül rá, de megkapják a védjegyet a huzalmú, a kovácsológár, a vas- és acélöntőde gyártmányai is./mtl/

bb. 20. mezőgazdasági tanulóképzés otthonaivá válnak a megüresedett igazgatási épületek baranyában

vid tr/zs/gy/cz

1966. augusztus 8.

a település-szerkezet koncentrálása, a közigazgatási munka ésszerűsítése céljából négy évvel ezelőtt kezdtek meg baranyában a kis lélekszámú községek tanácsainak összevonását. az egyesítések eredményeként jelenleg a megye 323 községében a régi 272 helyett 147 tanács látja el a közigazgatási teendőket. az összevonások következtében számos épület szabadult fel a megyében. ezek közül a legnagyobbak a mezőgazdasági tanulóképzés otthonaivá válnak.

/folyt. köv./

9.00/-n

-13-

bb. 15. /zobák-akna.... folyt./ gy

zobák-aknát ugyanis az ország legmélyebb bányájának tervezték, a szén fejtése 500 méter alatt kezdődött és 1 000 méterig halad, tehát a nyomás, hőmérsékleti viszonyok különböznek más vidékek napszínhez közelebb fekvő bányáinak körülményeitől. Így az itt dolgozó szakemberek, munkások, olyan jelenségeknek lehetnek tanúi, amire másutt alig akad példa. Ezért szemléltetés, tapasztalatátadás céljából értékes gyűjteményt ajándékoztak meg a soproni bányászati múzeumnak. A leletek bányatűzök és gázkitörések maradékaiból származnak. Összeolvadt vagy alszenesedett tárgyak darabjai, megkokszosodott, nyolcezer kalóriás csillogó széntömbök, stb./mti/

bb. 16. ezer tartálykocsi a máv-nak győrből

vid hné/ki/gy/cz

1966. augusztus 8.

az ország-típusú, nemzetközi forgalomra alkalmas vasúti személykocsikon kívül tehervagonokat is szállít a máv-nak a győri magyar vagon- és gépgyár. Erre az évre 200 tartálykocsi volt esedékes és júliusban az utolsó példányok is elkészültek. Ezuttal adták át a máv-nak az ezredik, 63 köbméter űrtartalmú, ásványolaj-termékek szállítására alkalmas, négytengelyes tartálykocsit. A következő években újabb tartálykocsi-megrendeléseknek tesz eleget a magyar vagon- és gépgyár./mti/

bb. 17. életrajz a kiskunsági falvakról, városokról

vid tm/zs/gy/cz

1966. augusztus 8.

a kiskunságban elismerésre méltó kutatómunkát végeznek a vidék helytörténetével. Egyebek között összeállították, s 400 oldalas könyvben adták közre a 600 éves kiskunhalas történetét, amely 12 fejezetben tárja az olvasó elé az ősi város gazdasági és kulturális életének, népművészetének, munkás-paraszt mozgalmainak hiteles történetét, elkészült az 500 éves zsana, valamint dunapataj község részletes monográfiája is. Solt községnek, az egykori pest-pilis-solt-kiskun vármegye egyik névadójának érdekes multját és jelenét dr. Nagy Béla gimnáziumi tanár dolgozta fel. A pedagógus helytörténész most újabb monográfiát fejezett be, amely a helyi földrajzi nevek hiteles gyűjteménye és magyarázata. Könyve mintegy 300 határrész, dűlőt, és más földrajzi név feldolgozását adja./mti/

8.56/-n

-12-

bb. 18. a kongresszusi versenyben csökken az alacsony teljesítményű dolgozók száma a soproni lakástextil vállalatnál

vid hné/ki/gy/cz

1966. augusztus 8.

a lakástextil vállalat soproni gyárának dolgozói 61 000 négyzetméter szőnyeg- és butorszövet gyártását, valamint az alacsony teljesítményű dolgozók számának csökkentését vállalták a kongresszus tisztelőire. A múlt évben ugyanis még 311 szövőmű nem érte el a száz százalékos teljesítményt. A szocialista brigádok legügyesebb tagjai vállalták a normán alul teljesítő dolgozók patronálását. A vállalkozás sikerét a gyáregység műszaki vezetői tudományosan megalapozták. A kiadott időmérő-lapokon pontosan leolvasható, melyik szövőmű, miért maradt el a munkában, a szövést melyik fázisában leggyakorlatlanabb. A munkamódszer-átadók ennek alapján foglalkoznak az egyes dolgozókkal. A foglalkozás eredménye, hogy havonta csaknem 5 százalékkal csökken az alacsony teljesítményű dolgozók száma. A gyár dolgozói a terven felül vállalt 61 000 négyzetméter anyagból 31 000-et már elkészítettek./mti/

bb. 19. salgótarján kezdőbutúját kapják védjeggyel a salgótarjáni acélárugyár exportra kerülő termékei

vid hné/ki/gy/cz

1966. augusztus 8.

augusztus második felében fejeződik be a salgótarjáni acélárugyár üzemének évente szokásos nagyjavítása. Ezt követően a gyár csaknem valamennyi termékét védjeggyel látják el. A háromszögben nyugvó mélynyomású „S” betű először a hideghenger-mű exporttermékeire kerül rá, de megkapják a védjegyet a húzalmű, a kovácsológyár, a vas- és acélöntőde gyártmányai is./mti/

bb. 20. mezőgazdasági tanulóképzés otthoniává válnak a megüresedett igazgatási épületek baranyában

vid tr/zs/gy/cz

1966. augusztus 8.

a településszerkezet koncentrálása, a közigazgatási munka ésszerűsítése céljából négy évvel ezelőtt kezdték meg baranyában a kis lélekszámú községek tanácsainak összevonását. Az egyesítések eredményeként jelenleg a megye 323 községében a régi 272 helyett 147 tanács látja el a közigazgatási teendőket. Az összevonások következtében számos épület szabadult fel a megyében. Ezek közül a legnagyobbak a mezőgazdasági tanulóképzés otthoniává válnak.

/folyt. köv./

9.00/-n

-13-

bb. 20./ a mezőgazdasági... folyt./ gy

Sellyén példaként a volt járási pártbizottsági épületben mezőgazdasági szakiskola működik, a közelében levő kastélyba pedig, amely korábban a járási tanácsnáz volt, diákotthon költözött. Pécsváradon most szerveznek új mezőgazdasági szakiskolát, ahol az rövidesen kezdődő tanóráktól kétféleképpen fiút és leányt képeznek állattenyésztési és zöldségtermelési szakokon. A tantermek, szertárak a volt járási tanácsnáz épületében lesznek. A megszűnt járási bíróság épületét pedig szeptemberre diákotthonná alakítják át./mti/

bb. 21. két és fél kilogramm takarmányból egy kiló baromfi-hús

vid ká/sk//gy/cz

1966. augusztus 8.

Zala megyében eddig öt termelőszövetkezetben alakították át egy-egy nagy istálló padlástérét csibenevelőnek. A padlástéri csibenevelés az eddigi tapasztalatok szerint nagyon gazdaságos és jövedelmező. Két és fél kilogramm keveréktakarmányból állítanak elő egy kiló húst. Az év végéig további tizenkét termelőszövetkezetben fejezik be az istálló-padlástér kiképzését és kezdik meg a csibenevelést./mti/

bb. 22. pedagógus lakás, orvosi rendelő - társadalmi munkával

vid sk/zs/gy/cz

1966. augusztus 8.

A cellőmölki járás lakói ebben az évben - a különböző községfejlesztési feladatok végrehajtása során - már csaknem egymillió forint értékű munkát végeztek. Segítségükkel többek között ötkilométer hosszúságú szilárd burkolatú járda készült el, s több mint 3 000 négyzetméter park épült. Több községben orvosi rendelőt, pedagóguslakást és autóbuszvárót emelnek a helybeliek önkéntes közreműködésével./mti/

bb. 23. új térképek készülnek a vas megyei településekről - légifényképezés segíti a munkát

vid hné/ki/gy/cz

1966. augusztus 8.

Új térképek készülnek Vas megye 231 településéről, mert az 50-60 évvel ezelőtt készültek ma már nem tükrözik a valóságot. Régebben mintegy 700 000 kisparcellán gazdálkodtak, e ezt pontosan tükrözték a térképek. Ma mintegy 50 000 nagytáblát és háztáji parcellát művelnek. A községek 70 százalékáról készültek el eddig az új külterületi térképek. Ezekről kicsinyített változat is készül.

/folyt. köv./

9.08/-n

-14-

bb. 23. /új térképek... folyt./ gy

A korábbi, főként adózási célokat szolgáló birtoklevelek helyett a népgazdasági tervezés igényeit kielégítő állami földnyilvántartást készítettek.

A belterületekről is új térképek készülnek. Eddig a falvak 40 százalékát térképezték fel ilyen vonatkozásban. A felszabadulás óta mintegy 16 000 ház épült, új falurészek, lakótelepek, közintézmények létesültek a megyében. Az egyéb változásoktól eltekintve ez a tény-elegyesében is indokolja a térképek kiegészítését, illetve felújítását.

A földmérők nehéz munkáját légifényképezés is segíti. Ezer - kétezer méter magasságból lefényképezik a térképezendő területet és az így kapott felvételek szolgálnak az új térkép alapjául. Így készül Szombathely új térképe is./mti/

9.10/-n

a szerkesztőségek figyelmébe!

augusztus 7.-i vasárnapi bb. 36. sz. hírünkben közöltük, hogy Kállai Gyula és Cyrankiewicz résztvett a Faust szegedi bemutatóján. A hírnek ezt a részét visszavonjuk, kérjük a szerkesztőségeket, hogy a bemutatóról szóló anyagunkat protokoll nélkül közöljék./mti/

bb. 24. az 1966-1970. évi

1 gy/cz

1966. augusztus 8.

Magyar-albán hosszulejárati árucsereforgalmi és fizetési megállapodás tárgyalására Budapestre érkezett Gogo Kozma, az albán kereskedelemügyi miniszterhelyettes./mti/

11.20/-n

-15-

bb. 25. szövéáltás, úicakérés - három halott

1 fe/j/gy/cz

1966. augusztus 8.

a heves megyei rendőrkapitányság őrizetbe vette bartók miklós 28 éves segéd munkást, akit a mátraházi üdőszanatórium-ban kezeltek. bartók miklós szövéáltásba keveredett beteg társával, gyetvai györgy 31 éves gyöngyösi lakossal, veszekedés köz-ben bicskát ragadott, és többször hasba szúrta gyetvát, aki sé-rüléseibe a helyszínen belehalt.

leveleken, a szombat esti táncmulatságon czidor sándor 19 éves fiatal szövéáltás közben hátba szúrta fodor sándort, a szerencsétlenül járt 26 éves fiatal ember sé-rüléseibe belehalt. a rendőrség czidor jánost előzetes letartóztatásba helyezte.

komádiban szoták jános fuvaros kocsmai szövéáltás közben zsebkésével megszurta gombos józsefet, aki sé-rüléseibe belehalt. szoták jánost a rendőrség őrizetbe vette./mti/

bb. 26. közlekedési balesetek

1 fe/j/gy/cz

1966. augusztus 8.

a hétfői közlekedési krónika sajnos ismét több halálos és súlyos balesetről számol be. a baleseteket előidéző ok: uj-fent a gépjárművezető figyelmetlensége és a közlekedési szabá-lyok be nem tartása. narda községben tóth b. istván 35 éves büntetett előéletű traktoros ittasan vezette a traktort. a gép-járműről leesett a szintén ittás horváth istván, akit a trak-tor halálra gázolt. a rendőrség tóth b. istvánt őrizetbe vet-te. fülöpháza határában nell ferenc 31 éves gépkocsivezető a megengedettnél gyorsabban hajtotta apósának személygépkocsiját, és egy utszéli fának ütközött. a személygépkocsi két utasa, nell ferencné 24 éves születendő és hunyadi mátyás 60 éves dőmpervezető kórházba szállítás közben meghalt. hunyadi mátyás-nét életveszélyes állapotban szállították kórházba. nell ferenc és a mellette ülő faragó lászó is súlyosan megsérült. az 5-ös számu főútvonalon, kiskunfélegyház közelében olajos istván 33 éves szerszámkészítő, budapesti lakos személygépkocsijával sza-bálytalanul előzött, és összeütközött egy vele szemben szabályo-san haladó bolgár tehergépkocsival. az összeütközés követke-zésében olajos istván és felesége sé-rüléseibe a helyszínen bele-halt, a tehergépkocsi vezetőjét, milen jordanov taskov 39 éves gépkocsivezető, szófiai lakost és a gépjármű másik utasát, vlagyimir vasilev tacevet súlyos sé-rüléssel szállították kórház-ba. a halálos balesetek ügyében folytatja a vizsgálatot.

/folyt. köv./

- 16 -

bb. 26. /közlekedési.... 1. folyt./ gy

ceglédbércel községben kiss sándor 37 éves technikus, budapesti lakos a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette személygépkocsiját, és elütötte a kívülágitatlan kerékpárján haladó tari józsef 58 éves helybeli lakost, aki sé-rüléseibe a helyszínen belehalt. kiss sándort a rendőrség őrizetbe vette.

veszprém megyei dízel község határában husz lajos 43 éves tsz tag ittasan hajtotta szénával megrakott lovaskocsit. a rosszul megerősített széna ledőlt, és a rajta ülő, ugyancsak ittás galencsér istván 53 éves helybeli lakos az uttestre bo-rult, és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a rendőrség husz lajost előzetes letartóztatásba helyezte.

budapesten, az erzsébet királyné ut 83. számu ház előtt egy 67-es jelzésű villamos halálra gázolta baqlyas bertalan 64 éves nyugdíjast.

a xiii. kerületben, a váci ut 176. számu ház előtt horváth istván 23 éves gépkocsivezető tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget, és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője, kopp ferenc 20 éves gépkocsivezető, főti lakos súlyosan megsérült.

a iv. kerületben, az aradi utca és a bocskai utca kereszteződésénél izsold józsef 19 éves villanyszerelő mo-torkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget, és összeütközött egy tehergépkocsival. a motorost súlyos sé-rüléssel szállították kórházba.

a vii. kerületben, a dohány utca 65. szám előtt fehér sándor 25 éves esztergályos figyelmetlen vezetés miatt motor-kerékpárjával felborult, és a gépjármű utasa, fehér sándor-né 22 éves bedolgozó súlyosan megsérült./mti/

11.31/.szb

-17-

bb. 28. átadta megbízólevelét az argentin köztársaság új magyarországi nagykövete

t bc/gk/zs/gy/cz

1966. augusztus 8.

kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke hétfőn fogadta carlos alberto leguizamón rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az argentin köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevél átadásánál jelen voltak nánási lászló és dr. pongrácz kálmán, az elnöki tanács tagjai, szarka károly külügyminiszterhelyettes, kovács imre vezérőrnagy és csaba ferenc, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője.

a nagykövet hangsúlyozta, hogy kormánya pártfogolja a kapcsolatok ápolását mindazokkal a nemzetekkel, amelyek kapcsolatot kívánnak az argentin köztársasággal fenntartani, továbbá pártfogolja a kereskedelmi, az ipari és a pénzügyi kapcsolatok maximális fejlesztését.

az elnöki tanács helyettes elnöke válaszbeszédében elmondta: a két ország közötti tradicionális gazdasági és kulturális kapcsolatok fejlesztéséhez alapul szolgál, hogy mindkét országnak vannak olyan szellemi és anyagi értékei, amelyek a kölcsönös előnyök figyelembevételével gyümölcsözőtethetők.

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta kisházi ödönnek a kíséretében megjelent dr. hector alberto subiza és luis enrique armella quiroga nagykövetségi elsőtitkárokat és carlos victor de veyga nagykövetségi attasét. az elnöki tanács helyettes elnöke ezután elbeszélgetett a nagykövettel.

x x x

carlos alberto leguizamón nagykövet megbízólevelének átadása után a hősök terén megkoszorúzták a magyar hősök emlékművét./mti/

12.55/-n

1314 zslv

-18-

bb. 27. hétszáz cserép disznóvénny az erfurti kertészeti kiállításra
i ie/ká/gy/cz 1966. augusztus 8.

elindult az első magyar szállítmány az erfurti nemzetközi kertészeti kiállítás harmadik, augusztus 13-án kezdődő eredménybemutatójára. a camionban 700 cserép disznóvényt küld a kertészeti kutató intézet és a fővárosi kertészeti vállalat. az erfurti cserepes disznóvénny-versenyen magyarországi 12 növényfajjal, s ezen belül 32 feladattal vesz részt. a nagyszabású nemzetközi eredménybemutatóra szerdán indítják utnak budapestről a zöltség- és gyümölcs-árumintákat, csüörtökön pedig a vágott virágokat./mti/

bb. 29. időjárásjelentés

sk/gy/

1966. augusztus 8.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn délben: nyugat felől felhőátvonulások

az észak-európai ciklonrendszer centrumával együtt északkeleti irányban vonult el. így vált lehetővé, hogy közép-európa felett magasnyomású gerinc épüljön fel és nyugodtabbá váljék az időjárás. viszont szárazföldünk nyugati vidékeit újabb páradus hűvös óceáni levegő árasztotta el és hétfőn hajnalban már sokfelé esett az eső.

háználban vasárnap napos, száraz volt az idő. a nappali felmelegedés általában 23-26 fokot ért el. hétfőn hajnalban 10-15, az északkeleti megyékben 7-10 fokig hűlt le a levegő. dél előtt folytatódott a mérsékelt meleg, száraz idő. a hőmérséklet 11 óráig 22-25 fokig emelkedett.

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 18,9 fok volt, 2,8 fokkal alacsonyabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 24 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 milliméter, mérsékelt süllyedő irányzatú.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 21 fok volt.

várható időjárás kedd estig: nyugat felől felhőátvonulások, az esti óráktól kezdve, főként a dunántul északi részében záporosó, zivatar. mérsékelt, változó irányú szél. a zivatar idején átmeneti szélerősödés. az éjszakai lehülés mérséklődik. a nappali felmelegedés északnyugaton gyengül, máshol alig változik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11-16, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 22-25, keleten 25-29 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 532 centiméter./mti/

13.00/-n

1317 zslv

-19-

bb. 30. Levágta lábát a kombájn

vid ká/sk/gy/cz

1966. augusztus 8.

kombájnban baleset történt karcagón. a november 7. termelőszövetkezet kombájnvezetője csombordi sándor észrevette, hogy gépén a maghordó csiga nem működik jól. hogy siettesse a gabona kiömlését előbb tisztító vasszövel, majd - szabályellenesen - a tartályba beleállva kézzel rendezgette a bűzát. közben a forgó maghordó csiga elkapta a lábfejét. a szerencsétlen kombájnost hegesztőpisztollyal, hidegvágó késsel szabadtították ki a gép fogságából. csombordi sándort kórházba szállították, ahol lábfejét amputálni kellett./mti/

bb. 31. gyors segítség a győr megyei aratóknak

vid ká/sk/gy/cz

1966. augusztus 8.

az esők utáni két napos idő annyira megszigasztotta a talajt a kisalföldön, hogy hétfőn valamennyi gép munkába állhatott. aratnivaló még bőven akad, mivel még mindig több mint 40 000 holdon áll lábon a gabona. az elmúlt hét végén a győr megyei gépállomások más megyék segítségét kérték, hogy az esetleg újabb esők előtt betakaríthassák a termést. hétfőn már 11 társ megyéből érkezett kombájn arató, cséplő a győr megyei határban. a pest megyei gépállomások ugyanezen a napon 33 kombájn indítottak utnak, amelyek a kapuvári és csornai járás közös gazdaságainak földjein kedden állnak munkába./mti/

bb. 32. kilós burgonyák a szabolcsi homokon

vid sk/gy/cz

1966. augusztus 8.

a szabolcs-szatmár megyei termelőszövetkezetek és állami gazdaságok szakemberei ezekben a napokban tartották meg a nyári burgonyák termésbecslő határszemléjét. a baktalórántházi járás homokbuckás vidékén, ahol zöld- és műtrágyával gazdagították a földek tápanyagát, általában három-négy kiló burgonyát tártak egy-egy bokor alatt. ez tizenöt-tizennyolcezer holdankénti tőszám mellett kiváló hozamnak számít. a becslések helyességét az augusztus 8-án megkezdődött betakarítás igazolta. a nyírtassi dózsa termelőszövetkezetben 100 mázsa, a balkányi állami gazdaságban 120 mázsa gumót érlelt a gűlbaba fajta holdanként. a kisvárdai róza még ennél is nagyobb hozamokkal hálálta meg a ráfordított munkát. általában 30 dekás, félkilósak a gumók, de akad egykilós burgonya is.

a nyári burgonya piacra szállítása az eddigénél korábban, már szeptember első napjaiban megkezdődik./mti/

14.05/-n

-2-0-

bb. 33. végetért a magyar-kínai műszaki-tudományos együttműködési bizottság ülészsaka

1 sl/sk/ki/gy/cz

1966. augusztus 8.

a magyar-kínai műszaki-tudományos együttműködési bizottság július 25. és augusztus 6. között budapesten tartotta 10. ülészsakát. az előző ülészsakon hozott határozatokat vizsgálva megállapították, hogy azok maradéktalanul megvalósultak, eredményeivel mindkét fél elégedett.

a 10. ülészsak több együttműködési kérdésben újabb határozatokat hozott, amelyek előirányozzák a két ország közötti műszaki tudományos együttműködés kiszélesítését.

a tárgyalások baráti légkörben és teljes egyetértésben folytak le. a kínai delegáció az ülészsak ideje alatt meglátogatott több budapesti és vidéki üzemet.

a tárgyalásokról készült jegyzőkönyvet dr. jávor ervin, az országos tervhivatal elnökhelyettese, a bizottság magyar tagozatának elnöke és sen hung miniszterhelyettes, a kínai tagozat elnöke írta alá. az aláírásnál jelen volt han ke-hua, a kínai népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete, ott voltak a külügyminisztérium vezető munkatársai és az együttműködési bizottság tagjai./mti/

14.10/-n

bb. 34. nagy részvétellel temették el dr. vas imrét

t ms/qk/zs/gy/cz

1966. augusztus 8.

hétfőn a farkasréti temetőben a magyar orvostársadalom széleskörű részvételével bucsuztatták dr. vas imrét, a szabadsághegyi állami tüdőszanatórium volt igazgató főorvosát, a tuberkulózis elleni küzdelem kiváló harcosát, a gyógyult betegek rehabilitációjának nemzetközi nevű szaktekintélyét. dr. mosolygó dénes, az egészségügyi minisztérium osztályvezetője az egészségügyi minisztérium és a tbc-hálózat vezetői és dolgozói nevében mondott gyászbeszédet.

dr. k.h. renker hallei professzor a német demokratikus köztársaság egészségügyi minisztériuma és a német rehabilitációs társaság - amely közös küldöttséggel képviseltette magát a temetésen - nevében bucsuzott vas imrétől, aki a társaság tiszteletbeli tagja volt. dr. takó józsef, a jánoskórház igazgató főorvosa a xii. kerületi pártbizottság nevében vett bucsut a párt régi harcosától.

folyt. köv./

14.28/-n

-21-

bb. 34./nagy részvétellel.... folyt./ gy

dr. barát irán, az országos korányi tbc-intézet osztályvezető főorvosa az orvos-egészségügyi dolgozók szakszervezete vezetőségének és a tudógyógyászok tudományos társaságának gyászt fejezte ki. végül dr. sirály ferenc főorvos a szabadsághegyi állami tbc gyógyintézet dolgozó és pártalapszervezete nevében bucsuzott az elhunyt igazgató főorvostól, aki 17 éven át vezette az ország egyik legjelentősebb tbc-gyógyintézetét.

a gyászbeszédek után a temető kolumbáriumában elhelyezték vas lámpa hamvait./mti/

bb. 35. átadta megbízólevelét a román szocialista köztársaság új magyarországi nagykövete

t bc/gk/zs/gy/cz

1966. augusztus 8.

kisházi ödön, az elnöki tanács helyettes elnöke hétfőn fogadta dimitru turcus rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, a román szocialista köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét.

a megbízólevél átnyújtásánál jelen voltak nánási lászló és pongrácz kálmán, az elnöki tanács tagjai, mód péter, a külügyminiszter első helyettese, kovács imre vezérőrnagy és csaba ferenc, a külügyminisztérium protokoll osztályának helyettes vezetője.

a nagykövet, megbízólevelének átadásakor mondott beszédében többek között hangsúlyozta:

- mint szomszéd és barát, a román nép az őszinte barátság érzéseit táplálja a magyar nép iránt és tiszta szívből örül azoknak a jelentős sikereknek, amelyeket a magyar népköztársaság dolgozói a magyar szocialista munkáspárt vezetésével a szocialista építésben elértek.

- mélyszégyes megelégedésünkre szolgál, hogy a magyar és a román nép közötti barátság, a sokoldalú együttműködés állandóan fejlődik és elmélyül. az országaink párt és állami vezetői közötti, ez év márciusában bukarestben folytatott baráti megbeszélések mindkét nép javára hozzájárultak a kapcsolatok fejlődéséhez.

/folyt. köv./

14.45/-n

-22-

klc

bb. 35./ átadta megbízólevelét.... 1. folyt./ gy

- a román kommunista párt, a román kormány és a román nép a marxizmus-leninizmus és az internacionalizmus elvei alapján továbbra is állandóan fejleszteni fogja testvéri, baráti kapcsolatait és sokoldalú együttműködését a magyar népköztársasággal.

- a román szocialista köztársaság - amelynek külpolitikája a szocialista világrendszer országaihoz fűződő szoros barátságra és testvéri szövetségre épül - tántoríthatatlanul harcol az összes szocialista országok, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom egységéért és összeforrottságáért, következetesen megvalósítva a román népnek a békére, minden országgal való együttműködésre irányuló törekvéseit.

az elnöki tanács helyettes elnöke válaszbeszédében elmondta:

- a magyar népköztársaság elnöki tanácsa, kormánya és népe nagy fontosságot tulajdonít a magyar népköztársaság és a román szocialista köztársaság, a magyar és a román nép testvéri kapcsolatai ápolásának, egységbe fűz bennünket a célok azonossága, a szocializmus felépítésére, az imperialista, militarista erőpróbálkozásainak megakadályozására, a világbéke megőrzésére irányuló közös törekvésünk.

- az elmúlt több mint husz év alatt együttműködésünk az élet minden területén kialakult és jelentősen fejlődött. az eddigi eredmények biztos alapját képezik a jövőbeni szélesebb körű és mélyebb - mindkét nép érdekeinek megfelelő - együttműködés kifejlesztésének.

- a magyar nép őszintén örül azoknak a nagyszerű eredményeknek, amelyeket a testvéri román nép a román kommunista párt vezetésével szocialista hazája felvirágoztatásában elért és tiszta szívből további nagy sikereket kíván a szocializmus teljes győzelméért vívott harcában.

a megbízólevél átadása után a nagykövet bemutatta kisházi ödönnek a kíséretében megjelent dr. florea duna nagykövetségi másodtitkárt, emilian birlea alezredest, katonai légügyi attasét, ioan dobriceanu, ilie dragan és andrei boga másodtitkárokat, florian borz és nicolae stinea harmadtitkárokat. az elnöki tanács helyettes elnöke ezután szívélyesen elbeszélgetett a román szocialista köztársaság nagykövetével.

x x x x

dimitru turcus nagykövet megbízólevelének átadása után a hősök terepén megkoszorúzták a magyar hősök emlékművét./mti/

14.52/-n

-23-

klc



bb 36. magyar és szovjet kohászok barátsága

vid/qk/s ki cz

1966. augusztus 8.

a diósgyőri Lenin kohászati művek és a volgográdi vörös október kohászati üzem dolgozói között az évek során baráti kapcsolat alakult ki. ez megnyilvánul abban is, hogy a két rokon-üzem küldöttjei évről évre fölkeresik egymást. nemrég - a diósgyőriek vendégeként - a volgográdiak egy csoportja tartózkodott Magyarországon. több napot töltöttek el a Balatonnál, ismerkedtek a főváros nevezetességeivel, s meglátogatták a diósgyőri gyárat, ahol eszmecserét folytattak a kohászat vezetőivel, dolgozóival, ismerkedtek az üzemek munkakörülményeivel. viszonzásképpen hétfőn a diósgyőri kohászati dolgozóinak husztagu csoportja a szovjetunióba utazott háromheti tartózkodásra./mti/

..-

bb 37. megnyílt a malév új jegyirodája

sb/qk/s ki cz

1966. augusztus 8.

a vörösmarty tér és a váci utca sarkán a malév saját tervezői és építőipari részlege régi bankirodák átalakításával modern jegyirodát épített. hétfőn római rudolf, a közlekedés-és postaügyi miniszter helyettese nyitotta meg ünnepélyesen a jegyirodát, amely a világ összes légi járatára ad ki menetjegyeket és a helyfoglalást intézi. az új beruházás a rendkívül megnövekedett utasforgalom gyorsabb, előzékenyebb lebonyolítását segíti és egyúttal megkönnyíti a malév-dolgozók munkáját. az új iroda majdnem háromszor akkora, mint a régi. az ügyintézőket és az utasokkal folytatott megbeszéléseket nemsokára már a telefon sem zavarja, mert rövidesen, az új iroda félelemmentesen felállítja a telefonszolgálatot, amely felvilágosítást ad a távbeszélőn érdeklődőknek és jegyrendeléseket is felveszt./mti/

..-

15.25/s

KE

- 24 -

bb 38. százhatven vagonos teljesítményt ért el a körös-vidék legjobb kombájnosza

vid/ká/sk/s cz

1966. augusztus 8.

a körösök vidékén, ahol mindössze - egy-két napi aratnivaló van még - hétfőn már kora reggel munkába álltak a kombájnosok. az orosházi járásban 100 kombájn ontotta a magot, s ezen a napon befejezték az aratást. ebben a körzetben 36.500 hold gabonát takarítottak be. a kombájnosok rekorderedményt értek el: a szovjet kombájnosokkal átlag 400 holdról vágták le a gabonát. a körösvidék legjobb kombájnosza - meggyik sándor, aki 1965-ben 168 vagon gabonát takarított be - túlhaladta tavalyi eredményét, s elérte a 170 vagonos teljesítményt. a mezőkovácsi járásban hétfőn szintén az utolsó táblákon fordultak a kombájnosok. egy-egy elmaradt termelészövetkezetbe nyolctíz kombájnt összpontosítottak. a magyar kombájnosokat kiállították a gabonaföldekről, s a cukorrépa mag cséplésével tisztításával foglalkoztatják./mti/

..-

bb 42. váltás a tatabányai nemzetközi építőtáborban

vid/j/a sr cz

1966. augusztus 8.

hétfőn új lakókkal népesült be a tatabányai nemzetközi építő-tábor. a negyedik s egyben az utolsó turnus kezdett munkához. eddig magyar és szovjet egyetemisták - összesen 440-en - dolgoztak a táborban. most a keleti és nyugati országokból egyaránt érkeztek fiatalok. angol, bolgár, lengyel, magyar, kelet- és nyugatnémet, csehszlovák, osztrák, svéd, szovjet, japán, dán és francia egyetemistákból alakultak munkabrigádok. ők is, akárcsak elődeik, az m-1-es új nemzetközi út építésében és tata csatornázásában vesznek részt./mti/

..-

15.28/s

KE

- 25 -

bb 39. megérkezett a gruz vendégművészek első csoportja a szegedi szabadtéri játékokra

vid/gg/s sr cz

1966. augusztus 8

a szegedi szabadtéri játékokon augusztus 14-től 20-ig vendégszerepel a gruz állami opera és balettszínház csaknem száz tagú balettegyüttese. két-két előadáson mutatják be a macsavariani otelloját és d. toradze gordáját. a nagy érdeklődéssel várt bemutatkozás előkészületei a játékok helyszínén folynak. hétfőn a dóm téren megtartották az otello elsődiszlettállító próbáját. a játékok zenekara v. paliasvili, a gruz aszsz népművésznének irányításával készül az előadásokra. szegedre érkezett a tbiliszi táncosok első csoportja is, v. csabukianinak, a szovjetunió állami és lenin-díjas népművésznének vezetésével. a kiváló táncos és balettmester a gruz klasszikus balett megteremtője, a gruz balett neves képviselőinek tanítója, aki sok gazdag témájú balettművet alkotott. közéjük tartoznak a szegeden bemutatásra kerülő művek is, v. csabukiani nagyszerű koreográfiáin kívül mint kiváló táncost ismerik világszerte. repertoárján mintegy harminc balett főszerepe szerepel. szegeden az augusztus 14. előadáson otelloként mutatkozik majd be a közönség előtt.

a szabadtéri játékokon vendégszereplő gruz táncosok valamennyien kiváló művelői művészetüknek. közülük mintegy negyvenen különféle állami díjak és művészeti címek birtokosai.

v. paliasvili a gruz balett szegedi előadásainak karmestere gruzia zenéjéről elmondotta, hogy az az európai az összoroszági, a keleti hatások nagy konglomerátuma. macsavariani és toradze művei, az otello és a gorda, gruz nemzeti balettek és a szegedre látogató együttes legjobb műsorszámai. jellegzetes muzsikájuk a gruz népzeneből fakad.

gruziában különösen fejlett az énekkari kultúra - folytatta a továbbiakban - jóval magasabb színvonalon áll, mint a hangszeres zene. emberek, akik soha nem láttak kottát, képesek akár három szólamban népdalokat énekelni.

- országunkban területileg és nyelviileg különféle népek élnek, más- más jellegű zenei kultúrával. ezek képezik a mi szerzőink muzsikájának kimeríthetetlen tárházát - mondotta nyilatkozatában a kiváló karmester, a tbiliszi zeneakadémia tanára./mti/

16.12/e

mti

bb 40. új építkezési módszer a szövetkezeti iparban - bemutatják a szárazfalazással készült hétfégi házakat

1 sz/j-lm ki

1966. augusztus 8.

az építőipari szövetkezetek újabb műszaki megoldásokkal kísérleteznek, hogy a rájuk váró, egyre nagyobb feladatokat sikeresen oldják meg. egyik ilyen célszerű eljárásnak ígérkezik a kohósalak-blokkok ugynevezett szárazfalazása. a habosított, granulált kohósalakot az építkezés színhelyén préselik több téglanagyságú falazóelemmé, s azt úgy illesztik, kapcsolják össze, hogy nem kell hozzá habarcs. a házilag készülő habsalakblokkokkal enyhíteni kívánják a falazóanyag-hiányt.

szárazfalazású habsalakelemekből kísérletként már készítették egy- és kétszintes lakó- és mezőgazdasági épületeket, s az ott szerzett tapasztalatok igen kedvezők, a falak hőszigetelése például jobb, mint a téglaeépítményeké. az új módszer sikeresen alkalmazható a hétfégi házak építésénél is. ezt szemléltette egyébként az a három kis házikó, amelyet az okisz zamárdiban lévő üdülőtelepén emeltek, s hétfőn mutattak be az állami és szövetkezeti építőipar képviselőinek. koltai ferenc, az okisz osztályvezetője, aki a bemutatón megjelent szakembereket tájékoztatta, az mti munkatársának a következőket mondotta:

- az eddigi tapasztalatok szerint ennek az eljárásnak számos előnye van, így például a gyorsaság és a gazdaságosság. az építkezés ütemére jellemző, hogy egy hattagú brigád - egy szakmunkás és öt kísérő - két nap alatt felhuzhatja egy családi ház külső és belső falait. míg egy köbméter téglafal 580-640 forintba kerül az új eljárással ennek a költsége csupán 360-400 forint. az évben 12 megye 21 építőipari szövetkezeténél kívánjuk bevezetni az újfajta falazó-elemeket, s még e hónap végéig elkészül 36 hullámtéglaprés. a későbbiekben, ha az új építési mód szélesebb körben elterjed, nagyobb teljesítményű, gépesített téglaprésekkel is ellátjuk majd a szövetkezeteket. a bemutatott hétfégi házak olyan típusok, amelyeknek az építése a balaton környékén engedélyezett, és várhatóan a jövőben az új eljárással sok ilyen csinos ház épül majd a magyar tenger partján./mti/

16.17/e

mti

- 27 -



bb 41. augusztus 30.-ára 16 tantermes gimnázium, az év végére 580 ágyas kórház készül el salgótarjánban

vid j-lm sr

1966. augusztus 8.

hétfőn tartott ülésén többek között az idei beruházások műszaki és pénzügyi részéről tárgyalt salgótarján város tanácsának végrehajtó bizottsága. megállapították, hogy az előző évektől eltérően idén általában programszerűen haladnak a beruházások építési-szerelési munkái. sőt a város vízellátása szempontjából fontos regionális vízmű építésénél mintegy harminc, az új megyei kórház építésénél is az év első felére esedékes programhoz képest, - csaknem tíz százalékos előnyt szerzett a kivitelező vállalat. a város központi üzletházkombinát építésénél például már most több munkát végzett az építőipari vállalat, mint amennyire az éven át kijelöltte a vállalatot.

az ülésen bejelentették, hogy a regionális vízmű építése befejezéshez közeledik, s a programban meghatározott határidőnek megfelelően augusztus 30-án megérkezik a víz a 27 kilométeres vezetéken salgótarjánba. ugyanezen a napon adják át a város legkorszerűbb oktatási intézményét, az új, 16 tantermes gimnáziumot is. terv szerint építik salgótarjánban az 580 ágyas új megyei kórházat, s előreláthatólag az év végére elkészül./mti/

bb 43. megkezdődtek a nagykun aratóünnepségek

vid tm-lm sr

1966. augusztus 8.

a hosszú hagyományokra visszatekintő nagykun aratóünnepségek vasárnap megkezdődtek turkevény, ahová a szomszédos városokból és a járságból is érkeztek vendégek. térzenés ébresztő után nánási lászló, szolnok megye országgyűlési képviselője nyitotta meg az aratók ünnepét. népviseletbe öltözött fiúk, lányok ajándékozták meg az egésznapos programban - amelyet a buzakalász termelészövetkezet fürdőhelyén rendeztek - kiállították a termelészövetkezet és a háztáji gazdaságok termékeit, a földművelőszövetkezet divatbemutatóján pedig a nyári vásár cikkek szerepeltek. új vonással is gyarapodott a hagyományos ünnep: itt tartották a megye tánczenekarainak vetélkedőjét./mti/

16.23/e

- 28 -

|| új búzából sültött cipóval.

ME

bb 44. egy józsef kiállításán százezer látogató

vid/gg/s sr cz

1966. augusztus 8.

a tihanyi muzeumban a legnépszerűbb kiállítás egy józsef kossuth-díjas festőművész gyűjteményes tárlata. a balaton halhatatlan festőjének teljes életművét itt állították ki. a kiállításon hétfőn a százezredik látogatót fogadták./mti/

--

bb 45. liftről rakják fel a kerámialapokat miskolc új, 12 szintes lakóházának homlokzatára

vid/gg/s ki cz

1966. augusztus 8.

miskolcon a selyemréti városrész egyik legszebb lakóházát új technológiai eljárással, előregyártott nagytáblás zsaluszerkezet segítségével, vékony vasbetonfalakból alakították ki. a 12 szintes épületnél az új módszer alkalmazásával olyan sima falfelületet kaptak, hogy a lakásokat vakolás nélkül tapétázhatják. az épület két, szabadban levő, összesen hatszáz négyzetméter nagyságu végfalát szürkés-fehér kerámiával díszítik. ezeknek a kerámia lapoknak az elhelyezéséhez a vállalat szakemberei által szerkesztett „liftes vakolóberendezést” használják. ez a berendezés egy függőhídból áll, amely 15 méter szélességben alkalmazható. érdekessége, hogy a rajta dolgozó kőművesek gombnyomással emelhetik, vagy süllyeszthetik a kívánt magasságba. a liftes vakolóberendezést hétfőn állították munkába./mti/

--

bb 46. szövetkezeti delegáció utazott a szovjetunióba

kz/s ká cz

1966. augusztus 8.

a szovjet fogyasztási szövetkezetek központi szövetsége - a centroszozuz - meghívására magyar szövetkezeti delegáció utazott hétfőn szirmal jénőnek, a szövetség elnökének vezetésével a szovjetunióba. a magyar szövetkezeti delegáció résztvesz a centroszozuz vii. kongresszusán, s tanulmányozza a szovjet fogyasztási szövetkezetek tevékenységét./mti/

--

16.30/-szb

-29-

ME



bb 53. majdnem kétszeres forgalommal kezdődött a nyári ruházati vásár

sl/sk/s ki la

1966. augusztus 8.

a nyári ruházati vásár első napja igen sikeres volt. a legtöbb áruházban és boltban majdnem kétszer akkora forgalmat bonyolítottak le, mint más hétfői napokon. a főváros legnagyobb áruházaiban a forgalom a tavalyi nyári vásár első napját is mintegy 10 százalékkal túlhaladta.

a corvinban megerősített csomagolók és pénztárak várták a közönséget, a szokásosnál kétszer nagyobb forgalom sem okozott fennakadást. a leszállított árucikkek közül 12 millió forint értékű van raktáron, így valamennyi osztály állta a vevők ostromát. a legtöbben nyári női ruhákat vettek, de kötöttáruból is nagy volt a kereslet.

a nemrég nyílt csepel áruház rövid fennállásának eddigi legnagyobb forgalmát bonyolította le hétfőn, bevétele majdnem egymillió forint volt, kétszer annyi, mint a nyitást követő napokban. itt is bőségesen van áru, akár utánpótlás nélkül is három hónapig ki tudnák szolgálni a vevőket.

a csillag, a verseny- és az extra áruház előtt igen sokan, köztük vidékiek és külföldiek várták a nyitást. a külföldiek főleg gyapjú- és műszál kardigánokat, függönycsipkéket vásároltak, de elkelt körülbelül 1000 rövidujju férfiling, 500 tv-pizzsa, 1000 krepphálóing és sok egyéb. a készletek itt is nagyok, a krepp hálóing azonban már a vásár első napján elfogyott.

a divatcsarnokban hétfőn nyolcszázan vettek női nyári ruhát, ez volt az áruház legfőbb slágere. elkelt több száz rövidujju férfiling, sok szandál és pantolett, csupa olyan áru, amiből bőségesen van raktáron. itt is sokan vásároltak krepp hálóinget, készletükből azonban még maradt, ha nem is sok. az áruháznak 40.000 méter pamut- és selyem áruja van raktáron, ezekből továbbra is korlátlanul ki tudják elégíteni az igényeket. vásárlóik többségének első utja egyébként a Lotz-terembe vezet, ahol vitrinekben valamennyi engedélyezett árucikk mintáját látni lehet./mti/

17.40/s

- 30 -

bb 47. sárközi vásár szekszárdon

vid/ká/sk/s cz

1966. augusztus 8.

hétfőn tartották meg szekszárdon az állat- és kirakodó nagyvásárt. a vásárra lovas kocsikkal, teherautókkal, vontatókkal szállították a sok állatot. különösen sertésekből volt élénk a kínálat és a kereslet. a választási malacokat darabonként 300 forintért adták, a hizónak való süldők pedig kilogrammonkénti elősúlyban 17-19 forintért keltek el. sok szarvasmarha, borju is új gazdára talált.

a színes kirakodó-vásárt sok külföldi kereste fel, akik főleg sárgárdi himzéseket és sárközi népművészeti tárgyakat vettek. nagy forgalom volt a kolbászszűtő, lacipe-csenyész és italos sátraknál./mti/

bb 52. negyvenegy főiskolát és egyetemet végzett fiatal mezőgazdasági szakembert fogadtak ünnepélyesen salgótarjánban

vid/ká/sk/s la

1966. augusztus 8.

hétfőn ünnepélyesen fogadták salgótarjánban azokat a most végzett fiatal mezőgazdasági szakembereket, akik nógrád megye termelőszövetkezeteiben helyezkednek el gyakornoki munkára. a 41 főiskolát, egyetemet végzett fiatal hajczinger györgy, a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága mezőgazdasági osztályának vezetője tájékoztatta a nógrádi mezőgazdaság helyzetéről, feladatairól. rövid tájékoztatót adtak saját gazdaságukról a megjelent tsz-elnökök is. kedden együttesen látogatnak el a legnagyobb a nógrádi termelőszövetkezetekbe./mti/

17.30-lm

1.44

bb 48. baudouin belga király

gk-lm zs

1966. augusztus 8.

Levélben mondott köszönetet dobi istvánnak, az elnöki tanács elnökének a belga nemzeti ünnep alkalmából küldött jókívánságaiért./mti/

--

bb 49. a fornádi halastób a fulladt egy pesti diák

vid tm-lm sr

1966. augusztus 8.

pintér jános budapesti érettségizett diák belefulladt vasárnap a fornádi állami gazdaság halastavába. az eddigi vizsgálat szerint szivgörcsöt kaphatott./mti/

bb 50. olasz bányász szakszervezeti delegáció érkezett hazánkba

tr-lm ki

1966. augusztus 8.

a magyar bányaiipari dolgozók szakszervezete elnökségének meghívására magyarországra érkezett az olasz bányász szakszervezet delegációja sebastiani virgilio titkár vezetésével. a delegáció tanulmányozza a szakszervezet munkáját, a magyar bányász dolgozók munka- és életkörülményeit, szociális és kulturális ellátottságát./mti/

--

bb 51. elektronikus zenei stúdió debrecenben

vid tm-lm sr

1966. augusztus 8.

egyévi külföldi tanulmányutjáról visszaérkezett debrecenbe pongrácz zoltán zeneszerző, holland ösztöndíjjal az utrechti egyetem elektronikus zenei tanszékén folytatott kutatómunkát. kisebb debreceni stúdiójában - hazánkban az első elektronikus zenei stúdió - generátor segítségével komponál, azaz az a generátor által előállított hangképeket magnetofon-szalagra rögzíti. most készül második elektronikus zenei alkotása, amelynek címe: „Luna 9.„ ez a mű hétperces lesz. az elektronikus zenei alkotást ősszel debrecenben mutatja be./mti/

17.32/lm ,

--
- - -
Jh

hlc

bb 54. elhunyt dr molnár erik

gk-lm zs

1966. augusztus 8.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága mély megrendüléssel tudatja, hogy dr. molnár erik elvtárs, a párt és a munkásmozgalom kimagasló harcosa, akadémikus, tanácskezelő egyetemi tanár, a magyar tudományos akadémia történettudományi intézetének igazgatója, országgyűlési képviselő, az interparlamentáris unió magyar csoportjának elnöke augusztus 8-án, 72 éves korában rövid szenvedés után elhunyt. molnár erik elvtársat a z mszmp központi bizottsága, és a magyar tudományos akadémia saját halottjának tekinti. temetéséről később történelmi intézkedés.

x x x

dr. molnár erik 1894 december 16-án, fiumében született. a budapesti tudományegyetemen jogi tanulmányokat folytatott, doktortitust szerzett, majd ügyvédi és bírói vizsgát tett. a két világháború közötti években a kecskeméti jogakadémia tanára volt. 1928-ban tagja lett az illegális kmp-nek, s jelentős elméleti munkásságot fejtett ki. marxista szellemű tanulmányai főként a 100 százalék, a társadalmi szemle, a korunk és a gondolat című folyóiratokban - leggyakrabban szentmiklóssy lajos álnéven - jelentek meg.

a felszabadulás után a magyar kommunista párt képviselőjeként tagja lett az ideiglenes nemzetgyűlésnek, s az ideiglenes nemzeti kormány megalakulásától 1956-ig - szinte megszakítás nélkül - miniszteri tisztséget töltött be. 1944-től 1947-ig a népjóléti, 1947-től 1948-ig a külügyi tárca vezetője, utána moszkvai nagykövet lett, 1950-től 1952-ig igazságügy-, 1952-53-ában külügyminiszter volt, majd két évig a legfelsőbb bíróság elnökeként tevékenykedett, 1954-56-ban ismét az igazságügyi tárca vezetésével bízták meg. közben jelentős történelmi és ideológiai irodalmi tevékenységet fejtett ki, több kiemelkedő műve jelent meg. tudományos munkásságát államunk két esetben is kossuth-díjjal jutalmazta.

jelentős pozíciókat töltött be különböző társadalmi szervezetekben: a magyar történelmi társulat, a magyar-kínai baráti társaság és az interparlamentáris unió magyar csoportjának elnöke volt. érdemei elismerésül a munka vörös zászló érdemrendjével tüntették ki, az ötvös loránd tudományegyetem díszdoktorává avatta./mti/

--

18.23/s

hlc

- 33 -

bb 55. fogadás a balatonfüredi kempingvárosban

1966. augusztus 8.

bbj/szj-lm tr

A vasárnap az aquincumi sátorvárosból balatonfüredre került fícc - nemzetközi kemping és karaván szövetség - rally résztvevői megkezdték idej nagyáborozásukat. balatonfüreden 4.300, tihanyban 600, palóznakon 900, kiliántelepen ugyan csak 900 táborozó üdül. a gyors statisztika szerint a legtöbb vendég franciaországból érkezett: 1.800 kempingező, azt követi az angol vendégsereg: 1.200 táborozó. a fícc tagországok közül a legkisebb delegációval az egyesült államok képviselteti magát - három vendéggel.

az első hivatalos aktusra hétfőn délután került sor. dr. vitéz andrás, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője a kemping és karaván szövetség 27. nemzetközi nagyáborozása alkalmából balatonfüreden fogadást adott. a fogadáson megjelent dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, dr. sarlós istván, a fővárosi tanács vb. elnöke, továbbá az idegenforgalom számos vezetője. a nemzetközi kemping és karaván szövetség képviselőjében megjelent ch. baumgartner, a szövetség elnöke, továbbá a fícc nemzetközi hivatalának tagjai és a tagországok elnökei.

a nagyáborozás hivatalos megnyitását dr. vitéz andrás, az országos idegenforgalmi hivatal vezetője köszöntötte a vendégeket, majd ch. baumgartner mondott köszönetet a nagyáborozás megrendezéséért.

a fogadást követően a nagyábor színpadán került sor a 27. rally és nagyábor ünnepi megnyitására. a vendégeket és a nagyáborozás résztvevőit dr. zákonyi ferenc, a magyar kemping és karaván szövetség elnöke üdvözölte. az ünnepi megnyitón fel szólalt ch. baumgartner, a fícc elnöke. köszönetét fejezte ki a magyar kemping és karaván szövetségnek, hogy mint a legfiatalabb tagországok egyike vállalta a nagyáborozás megrendezését. az ünnepségen dr. csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter a nagyábor fővédnöke mondott ünnepi beszédet. rámutatott arra, hogy ez a találkozó is nagyban segíti a népek közötti barátság elmélyítését, s hozzájárul az országok közti jó kapcsolatok további építéséhez.

a megnyitó ünnepség után a táborban levő szabadtéri színpadon a magyar állami népi együttes adott műsort „muzsikáló tájak,, címmel./mti/

19.00/e

- 34 -

PKK

bb 56. orgonahangverseny szegeden

vid/tr/s sr la

1966. augusztus 8.

hétfőn este orgonahangversenyt rendeztek a szegedi fogadalmi templomban. a dóm tizenegyezer sípos világhírű orgonáját ezúttal walter schönheit, a weimari liszt ferenc főiskola tanára szólaltatta meg. műsorán pachelbel, bach, reger és david művei szerepeltek./mti/

bb 57. a meteorológiai intézet jelenti 1966 augusztus 8-án, hétfőn este:

tr-lm la

1966. augusztus 8.

nyugat felől felhőátvonulások záporosóval, zivatarral

várható időjárás kedd estig: nyugat felől felhőátvonulások, főként a dunántul északi felében záporosó, zivatar. mérsékelt, változó irányu, a zivatar idején átmenetileg megerősödő és északnyugatra forduló szél. a nappali felmelegedés északnyugaton gyengül, máshol alig változik. legmagasabb nappali hőmérséklet kedden nyugaton 22-25, keleten 25-28 fok között./mti/

bb 58. kedden érkezik budapestre a dán külügyminiszter

küm/s la

1966. augusztus 8.

haekkerup dán külügyminiszter péter jános külügyminiszter meghívására kedden hivatalos látogatásra budapestre érkezik./mti/

20.05/s

- 35 -

PKK



M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 350-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1966. augusztus 9.

bb 1. külföldi fesztiválok a társasági tánc magyar bajnokai

áe/gk/s zs La

1966. augusztus 9.

a közelmúltban hazánkban megrendezett két nemzetközi társastánc-versenyen a magyar versenyzők jól megállták helyüket: a budapesti, majd később a szombathelyi erős mezőnyben nyolc magyar pár jutott be a táncstudás magas színvonalát elismerő, „b„- kategóriába. közülük az első három pár azóta is számos külföldi meghívást kap. módi julia és lászló attila - akik kétszeres országos bajnokok - az idén berlinben az fdj versenyén, prágában közép-európai versenyen, pozsonyban és a jugoszláviai velemjében szerepelt sikeresen. juhász valéria és jánosi lászló ugyancsak jugoszláviában, a bledi társastáncfesztiválon képviselte a magyar fiatalokat. lukács zsuzsa és mészáros miklós - az idei budapesti bajnokpár - augusztus végén a salzburgi nemzetközi vetélkedőn vesz részt.

a társasági tánc egyébként az öntevékeny művészeti mozgalom új ágazataként is tért hódít: 1600 versenykönyvvel rendelkező fiatal táncost foglalkoztatnak a különböző együttesek. az ő feladatuk, hogy a táncklubokban, tánciskolákban és nyilvános szerepléseken propagálói, bemutatói legyenek az izléses, kulturált társastáncnak./mti/

.-.

bb 2. beethoven és lehár est, operett-rapszódia, balett-koncert - a fővárosi szabadtéri színpadok augusztusi programjából

s/tr/s zs La

1966. augusztus 9.

a budapesti szabadtéri színpadokon az évad utolsó premierjeire készülnek, hiszen a hónap végén már kezdődik a kőszínházak szezonja, s egyidejűleg bezárnak a nyári színpadok. a margitszigeti szabadtéri színpadon augusztus 14-én kezdi meg vendégszereplését az állami népi együttes a „magyar képek„ című összeállítás bemutatásával.
/folyt.köv./